

队员年轻缺少经验 发挥不够稳定

## 中国体操男团获得铜牌

“每个人都很难过，但要享受过程，我们已经尽力了，全力以赴去比了。”27岁的张成龙赛后说。但他也表示，大家“虽然有小失误，但是没有重大的失误，至于这个打分结果，我觉得需要每个队员接受”。对于失利的原因，尤浩认为，既有实力也有裁判的原因。

去年世锦赛中国男团“七连冠”梦碎之时，已有不少人预言奥运男团的辉煌也将属于如日中天的日本队。不过，中国队的小伙子都不服输，赛前不

断表示他们有信心与日本队抗衡，一定要争取中国男队最在乎的这一枚金牌。“世锦赛七连冠没实现，那就争取奥运三连冠。”这是林超攀出征前的豪言。

以资格赛第一的成绩挺进决赛，中国队8日在第一项自由操中即遭遇挑战，林超攀和邓书弟双双失误，队长张成龙关键时刻顺利完成成套动作稳定军心，他稳稳落地后也使劲挥了挥双拳。

而在另一边的鞍马台上，经验丰富的日本队也遭遇了开局不利，山室光史中途掉下器械，得分只有13.900分。

不过，最为令人瞠目的当属俄罗斯队。这支去年世锦赛一块奖牌未得

的队伍居然不声不响地足足领先了4轮。

然而，当拥有4名伦敦奥运会男团亚军成员、由“全能王”内村航平领衔的日本队慢慢开始发力，排名榜的格局也不断发生着变化。他们在跳马、双杠、单杠的每个得分都超过15分，终于在5轮过后占据头名。

稚嫩的中国队则还在挣扎。第三项吊环本该是中国队的赚分机会，但去年世锦赛该项目亚军尤浩落地踉跄好几大步。接下来的跳马，林超攀又大步跨出界。4轮过后，中国队只排名第五。

比赛还没有结束，中国队的小伙子们没有气馁。在强项双杠上，尤浩以16.166分惊艳全场，林超攀和邓书弟也接连拿下接近16分的高分，将排名提升至第三，落后日本队0.737分。

最后一轮，日本队以强项自由操收尾，表现几近完美，中国队的单杠也相当稳健，但不足以阻挡日本以274.094分夺冠。俄罗斯队则以高出中国队0.331分的优势摘银，中国队收获271.122分。

“我们终于赢得了团体金牌。在奥运会上夺金简直太难了，”内村航平赛后说。上一次日本队称雄奥运男团还是在2004年。

张成龙承认，日本队水平在慢慢增长，奥运金牌他们也是期待已久。但是，正如刘洋所说：“我们还年轻，我们还有机会。”

## 男子举重62公斤级出现意外

## 谌利军小腿抽筋放弃比赛

男子举重62公斤级总成绩世界纪录保持者、中国选手谌利军在候场热身时抽筋，成了昨日里约奥运会举重赛场的最大意外。

谌利军在两次试举失败后放弃了比赛，33岁老将马斯奎拉为哥伦比亚摘得本届奥运会首金。但目前举重场上的“大赢家”则是泰国，她们在女子58公斤级包揽冠亚军，本届奥运会已经包揽了两金一银。

谌利军在候场热身提拉130公斤时，忽然毫无征兆地双腿小腿抽筋。尽管队医立即进行治疗，但他还是无法完成比赛。在尝试了两次抓举之后，中国队选择放弃比赛。

中国男队总教练于杰说：“此前中国队从没遇到过这种情况，现在还不明白到底为什么会抽筋。”

谌利军在去年世锦赛上创造了挺举和总成绩两项世界纪录，在朝鲜名将金恩国被禁赛的情况下，他在这个级别可以说全无对手。“我心里一点都不紧张，很有信心，减体重也很顺利，完全没问题，不知道为什么就忽然抽筋了。”谌利军赛后说起抽筋来也是一片茫然，“当时两条小腿硬得像石头一

样，根本做不了动作，我从没遇到过这种情况。”

谌利军的退赛成就了哥伦比亚人。马斯奎拉和印度尼西亚名将伊万·拉马斯战成平手，令全场气氛爆棚，最终他以318公斤的成绩夺冠，这是哥伦比亚男选手夺得的第一枚奥运会金牌。

值得一提的是，谌利军保持的世界纪录是333公斤，他本次比赛要的开把总重量就高达320公斤。

李晓霞晋级  
乒乓球女单4强

北京时间8月9日，2016年里约奥运会乒乓球女子单打进行四分之一决赛，李晓霞轻松赢球率先进入四强。在与中华台北球员郑怡静的交锋中，李晓霞完全控制局势，她用时32分钟以11比5、11比5、11比6、11比6直落四局横扫取胜过关。

乒乓球被誉为中国的国球，不管是在世乒赛还是在奥运会上，中国乒乓球的霸主地位都是其他国家难以撼动的，而在过去的两届奥运会上，中国队均包揽了全部四枚金牌，而中国队乒乓球的统治力还远不止如此。

据媒体统计，本届奥运会乒乓球共有172人参赛，而其中竟然有39人是华人运动员！再加上中国队的6名参赛队员，参加本届奥运会乒乓球比赛的运动员中竟有约四成运动员被打上了“中国制造”的烙印。

(本版稿件据新华社)

## 奖牌榜 截至北京时间8月9日23时

名次	国家/地区	金牌	银牌	铜牌	总计
1	美国	5	7	7	19
2	中国	5	3	5	13
3	澳大利亚	4	0	3	7
4	意大利	3	4	2	9
5	日本	3	0	7	10
6	匈牙利	3	0	0	3
7	俄罗斯	2	5	3	10
8	韩国	2	2	1	5
9	泰国	2	1	1	4
10	英国	1	1	2	4

中国男篮不敌法国  
女篮击败塞内加尔

中国男篮昨日在小组赛中以60比88不敌法国队，遭遇两连败；澳大利亚95比80逆转击败强敌塞尔维亚，美国队则以113比69大胜委内瑞拉。

中国男篮主帅宫鲁鸣赛后说：“今天我们打得不错，拼劲很足，但整体实力还是弱了一些，进攻方面组织不起来，勉强进攻比较多，控卫在组织进攻方面还是需要向强队学习。”

此役中国队只有两人得分上双，易建联得到全队最高的19分，另有6个篮板，王哲林贡献11分。法国方面，德科洛得到全队最高的19分，帕克贡献14分，巴图姆贡献7分，迪奥得到7分。

中国女篮不出意外地以101比64击败本组最弱的对手塞内加尔，获得里约奥运会首胜；日本队则82比66击败东道主巴西队，两连胜后已经确保小组出线。

